
 
 
 



 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

Pile (schéma) Qr,i [M1
n+] (mol.L-1) [M2

n+] (mol.L-1) 
fém (V) 
à vérifier 

fém (V) 
expérimentale 

Pôle + 
cathode 

Pôle - 
anode 

Fe(s) / Fe2+
(aq) // Cu2+

(aq) / Cu(s)  1.0*10-1 1.0*10-1 0,78    
Fe(s) / Fe2+

(aq) // Pb2+
(aq) / Pb(s)  1.0*10-1 1.0*10-1 0,31    

Zn(s) / Zn 2+
(aq) // Ag+

(aq) / Ag(s)  1.0*10-1 1.0*10-1 1,53    
Zn(s) / Zn 2+

(aq) // Pb2+
 (aq) / Pb(s)  1.0*10-1 1.0*10-1 0,64    

Pb(s) / Pb2+
(aq) // Cu2+

(aq) / Cu(s)  1.0*10-1 1.0*10-1 0,47    
Zn(s) / Zn 2+

(aq) // Cu2+
(aq) / Cu(s)  1,0.10-3 1.0*10-1 1,13    

Zn(s) / Zn 2+
(aq) // Cu2+

(aq) / Cu(s)  1.0*10-1 1,0.10-3 0,95    
 
 
 
16) Identifiez l’anode et la cathode dans chaque pile. 
17) Ecrire les équations des réactions globales qui ont lieues dans chaque pile.  
18) Déterminez le quotient de réaction dans l’état initial pour chaque pile. 
19) En déduire le sens spontané d’évolution de ces transformations. 
20) De quels facteurs peut dépendre la fém d’un pile électrochimique ? 
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